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2011 年 10 月高等教育自学考试全国统一命题考试 

政府与事业单位会计 试卷 

(课程代码 00070) 

一、单项选择题 (本大题共 10 小题，每小题 1分，共 10 分) 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的， 请将其代码填写在题后的括 

号内。错选、多选或未选均无分。 

1．对购建的固定资产按实际成本入账，其遵循的原则是 【 A 】2-26 

A．历史成本原则 B．重要性原则 C．及时性原则 D．有用性原则 

2．某县财政误将市级预算收入记为本级预算收入，正确的更正做法是 【 B 】6-88 

A．补作预算收入 B．冲销原来的预算收入 

C．补作预算支出 D．先冲销错误数字再登记正确数字 

3．在“借记‘与上级往来’ ；贷记‘补助收入’”这一会计分录中， “与上级往来”账 

户的性质是 【A】5-70 

A．资产账户 B．负债账户 C．收入账户 D．净资产账户 

4．下列财政会计报表审查内容中，不属于 ．．． 技术性审查的是 【 A 】8-134 

A．收入的划分，报解是否正确 B．报表之间有关数字是否一致 

C．上下年度有关数字是否一致 D．主表和附表的数字是否一致 

5．下列项目中，不属于 ．．． 预算外资金管理原则的是 【 D 】12-207 

A．先收后支 B．量入为出 C．自求平衡 D．增加结余 

6．下列结算方式中，属于同城异地两用的结算方式是 【 C 】10-157 

A．银行汇票 B．银行本票 C．商业汇票 D．支票 

7．行政单位“固定资产”与“固定基金”两个账户余额的关系是 【 C 】10-172 

A．方向相同，金额相同 B．方向相同，金额不同 

C．方向相反，金额相同 D．方向相反，金额不同 

8．某行政单位收到被处罚单位的罚款时，应贷记的科目是 【 B 】11-179 

A．应缴财政专户款 B．应缴预算款 

C．暂存款 D．其他收入 

9．下列不属于 ．．． 事业单位会计要素的是 【 D 】1-14 

A．资产 B．负债 C．净资产 D．费用 

10．某事业单位生产甲、乙、丙三种产品，当月发生间接费用总额为 2 490 元，甲产品 

职工工资 2 225 元，乙产品职工工资 1 800 元，丙产品职工工资 2 200 元，如果按照 

职工工资比例分配间接费用，分配正确的是 【 D 】19-321 

A．甲 720 元，乙 880 元，丙 890 元 B．甲 890 元，乙 880元，丙 720 元 

C．甲 720 元，乙 890 元，丙 880 元 D．甲 890 元，乙 720元，丙 880 元 

二、多项选择题 (本大题共 10 小题，每小题 2分，共 20 分) 

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的， 请将其代码填写在题后的 

括号内。错选、多选、少选或未选均无分。 

11．在我国，具体负责征收预算收入的机关有 【 BCD 】6-78
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A．国库 B．财政机关 

C．税务机关 D．海关 

E．工商机关 

12．下列项目中，属于市财政需要核算的负债有 【 BDE 】5-70 

A．市公安局交来的罚没收入 

B．向省财政厅借入临时款项 

C．为企业向银行贷款提供的担保 

D．向省财政厅借入的有偿使用的财政周转金 

E．年终清算时，应上解而未上解的各种款项 

13．下列项目中，属于财政会计报表分析主要内容的有 【 BCD 】8-136 

A．资金运用效率情况 B．预算收支完成总情况 

C．预算收入完成情况 D．预算支出完成情况 

E．经费支出完成情况 

14．下列项目中，属于行政单位流动资产的有 【 AB 】9-138 

A．库存材料 B．暂付款 

C．文物 D．陈列品 

E．图书 

15．下列属于未达账项的款项有 【ABCE 】10-154 

A．银行已收单位未收 B．银行已付单位未付 

C．单位己收银行未收 D．单位未收银行未收 

E．单位已付银行未付 

16．行政单位购入电脑发生下列费用，其中应计入固定资产原价的有【ABCE】10-171 

A．买价 B．运输费 

C．安装费 D．差旅费 

E．保险费 

17．下列项目中，属于行政单位年终清理结算工作的主要内容有 【 ABCDE 】13-213 

A．清理核对年度预算数字 B．清理核对各项缴拨款数字 

C．清理各项收支款项 D．清理债权债务关系 

E．清理货币资金和财产物资 

18．下列属于事业单位支出类会计科目的有 【 ABDE 】19-308 

A．拨出专款 B．专款支出 

C．预付账款 D．结转自筹基建 

E．经营支出 

19．下列账户中，年终应将其余额转入“事业结余”账户的有 【 ABCE 】17-296 

A．财政补助收入 B．上缴上级支出 

C．结转自筹基建 D．经营支出 

E．上级补助收入 

20．下列用于核算资金调拨收入的会计科目有 【ABC 】6-92 

A．补助收入 B．上解收入 

C．调入资金 D．借入款 

E．拨入专款 

三、判断题 (本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分)
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判断下列各题正误，正者在括号内打“√” ，误者在括号内打“×” 。 

21．收入的实现，会引起资产的增加或负债的增加；支出的发生，会引起资产的减少或 

负债的减少。 【×】2-33 

22．财政部门编制汇总报表时，须将本级财政的“与下级往来”与下级财政的“与上级 

往来”核对无误后相互抵销。 【√ 】8-135 

23．财政部门借给所属预算单位临时急需的款项，应借记“暂付款”科目。【 √ 】4-63 

24．通常情况下，基建拨款与中央级行政单位的经费拨款，应采用划拨资金方式。【×】4-66 

25．在行政单位会计中，社会保障费属于公用经费。 【×】12-199 

26．行政单位发生固定资产盘盈时，应按其重置完全价值，借记“固定资产”科目，贷 

记“固定基金”科目。 【√】10-175 

27．行政单位“结余”账户的贷方余额反映该单位当年收支的结余数额。【×】11-187 

28．事业单位以固定资产对外投资时，应以其账面价值计入“对外投资”账户。【×】15-274 

29．事业单位收到无主之物的变价收入，应计入“其他收入”账户。【×】16-287 

30．按规定，事业单位应按月编制“事业支出明细表” 。 【×】20-325 

四、简答题 (本大题共 2 小题，每小题 5 分，共 10分) 

31．简述政府与事业单位会计要素的构成及其相互关系。1-12 

答： 

政府与事业单位会计的会计要素包括资产、负债、净资产、收入、支出和结余。 

资产、负债和净资产属于静态要素；收入、支出和结余属于动态要素。动态要素是静态 

要素形成的动因，而静态要素的存在则是引起显著变动的条件，是动态要素变动的结果，各 

要素的相互关系为： 

静态：资产=负债+净资产 动态：收入-支出=结余。 

在收入与支出尚未结转的情况下，各要素关系可以表达为： 

资产=负债+净资产+（收入-支出）或资产=负债+净资产+结余。 

32．在事业单位中，成本核算单位与非成本核算单位各采用哪种结账基础?为什么?14-234 

答： 

（1）成本核算单位采用权责发生制，因为权责发生制可以正确计算当期损益、满足经 

济核算的要求。 

（2）非成本核算单位采用收付实现制。因为收付实现制可以正确反映预算收支执行情 

况、落实财政结余。 

五、业务题 (本大题共 2 小题，每小题 15 分，共 30 分) 

33．2010 年某市财政和所属甲县财政之间的部分经济业务如下： 

(1)甲县财政因临时急需，向市财政借款 200 000 元。 

(2)甲县财政收到同级国库报来的“预算收入日报表” ，列示当日收入 1 020 000 元， 

其中甲县留用 40％，应上解市财政的 60％部分尚未报解。 

(3)市财政收到上述甲县财政上解的分成收入。 

(4)市财政按照规定拨给甲县财政 500 000 元，用于建立粮食风险基金。 

(5)根据有关批文，市财政已将上述业务(1)中的借款转作对甲县财政的补助。 

(6)年终决算，市财政将甲县财政多上解的 80 000 元予以退回；市财政全年应补助 

甲县财政 960 000 元，已补 520 000 元，余款作为往来处理。 

要求：请根据上述经济业务，分别编制某市财政和所属甲县财政的会计分录。 

答：
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市财政 

（1）借给甲县财政 200 000 元。4-64 

借：与下级往来 200 000 

贷：国库存款 200 000 

（2）不做分录 

（3）收到甲县财政上解的分成收入。6-85 

借：国库存款 612 000 

贷：一般预算收入 612 000 

（4）拨给甲县财政 500 000 元用于建立粮食风险基金。 7-101 

借：一般预算支出 500 000 

贷：国库存款 500 000 

（5）市财政将业务(1)中的借款转作对甲县财政的补助。4-64 

借：补助支出 200 000 

贷：与下级往来 200 000 

（6）将甲县财政多上解的 80 000 元予以退回。6-92 

借：上解收入 80 000 

贷：国库存款 80 000 

市财政全年应补助甲县财政 960 000 元， 已补 520 000 元， 余款作为往来处理。 4-64 

借：补助支出 440 000 

贷：与下级往来 440 000 

甲县财政 

（1）向市财政借款 200 000 元。5-71 

借：国库存款 200 000 

贷：与上级往来 200 000 

（2）收到同级国库报来的“预算收入日报表” 。4-59 

借：国库存款 1 020 000 

贷：一般预算收入 408 000 

与上级往来 612 000 

（3）向市财政上解分成收入。5-70 

借：与上级往来 612 000 

贷：国库存款 612 000 

（4）收到市财政拨付的粮食风险基金 500 000 元。4-59 

借：其他财政存款 500 000 

贷：专用基金收入 500 000 

（5）市财政将上述业务(1)中的借款转作对甲县财政的补助。5-71 

借：与上级往来 200 000 

贷：补助收入 200 000 

（6）收到市财政退回甲县财政多上解的 80 000 元。7-104 

借：国库存款 80 000 

贷：上解支出 80 000 

市财政全年应补助甲县财政 960 000 元， 已补 520 000 元， 余款作为往来处理。 5-70 

借：与上级往来 440 000

  
  
  
  
  
qq
59
37
77
55
8

http://ikaoti.cn/shop/


考试学习软件商城（examebook.com ）出品 自考笔记、真题及答案、题库软件、录音课件！ 

本文档资源由考试真题软件网（down.examebook.com）搜集整理二次制作！ 

自
考
备

考
三

件
宝
：

自
考

笔
记

、
真

题
及

答
案

、
录

音
课

件
！
 

贷：补助收入 440 000 

34．某科研单位为一般纳税人，实行内部成本核算，2010 年发生以下部分经济业务： 

(1)以闲置设备向某企业投资，该投资设备协议确认价为 50 000 元，原账面价值为 

40000 元。 

(2)自行开发一项用于经营活动的专利技术，并已投入使用，其开发成本为 60 000 

元。 

(3)收到应缴财政专户的款项 30 000 元，该单位实行全额缴存办法。 

(4)上级单位安排专款用于某课题研究，发生以下经济业务： 

①收到课题研究专项资金 300 000 元。 

②购买课题专用材料 200 000 元。 

③支付课题研究差旅费 60 000 元。 

④领用课题专用材料 200 000 元。 

⑤课题完成，支出总额共 260 000 元，余款全部交回。 

(5)收到下属单位按比例交来的款项 50 000 元。 

(6)收到对外提供技术咨询收入 40 000 元。 

(7)摊销无形资产价值 5 000 元。 

(8)用银行存款支付购料款 11 700 元，其中买价 10 000 元，增值税 1 700 元。 

(9)按事业收入提取修购基金 10 000 元。 

要求：请根据以上经济业务编制会计分录。 

答： 

（1）以固定资产对外投资。15-274 

借：对外投资 50 000 

贷：事业基金——投资基金 50 000 

借：固定基金 40 000 

贷：固定资产 40 000 

（2）自行开发一项用于经营活动的专利技术。15-279 

借：无形资产 60 000 

贷：成本费用 60 000 

（3）收到应缴财政专户的款项 30 000 元。16-289 

借：银行存款 30 000 

贷：应缴财政专户款 30 000 

（4）①收到课题研究专项资金 300 000 元。18-304 

借：银行存款 300 000 

贷：拨入专款 300 000 

②购买课题专用材料 200 000 元。15-255 

借：材料 200 000 

贷：银行存款 200 000 

③支付课题研究差旅费 60 000 元。19-315 

借:专款支出 60 000 

贷：银行存款 60 000 

④领用课题专用材料 200 000 元。19-315 

借：专款支出 200 000

  
  
  
  
  
qq
59
37
77
55
8

http://ikaoti.cn/shop/


考试学习软件商城（examebook.com ）出品 自考笔记、真题及答案、题库软件、录音课件！ 

本文档资源由考试真题软件网（down.examebook.com）搜集整理二次制作！ 

自
考
备

考
三

件
宝
：

自
考

笔
记

、
真

题
及

答
案

、
录

音
课

件
！
 

贷：材料 200 000 

⑤课题完成，支出总额共 260 000 元，余款退回。19-316 

借：拨入专款 260 000 

贷：专款支出 260 000 

借：拨入专款 40 000 

贷：银行存款 40 000 

（5）收到下属单位按比例交来的款项 50 000 元。18-305 

借：银行存款 50 000 

贷：附属单位缴款 50 000 

（6）收到对外提供技术咨询收入 40 000 元。18-301 

借：银行存款 40 000 

贷：事业收入 40 000 

（7）摊销无形资产价值 5 000 元。15-279 

借：经营支出 5 000 

贷：无形资产 5 000 

（8）支付购料款 11 700 元。15-255 

借：材料 10 000 

应交税金——应交增值税 1 700 

贷：银行存款 11 700 

（9）提取修购基金 10 000 元。15-276 

借：事业支出——修缮费、设备购置费 10 000 

贷：专用基金——修购基金 10 000 

六、综合题 (本题 20 分) 

35．某行政单位 2010年 12 月 31 日结账前的总分类账账户余额如表 1 所示： 

要求：(1)编制结清应缴预算款的会计分录；11-181 

(2)编制年终转账的会计分录；13-216 

(3)完成该行政单位“收入支出总表”的编制，将结果填写在表 2带标号的空白 ．．．．．． 

处 ． ；13-224

  
  
  
  
  
qq
59
37
77
55
8

http://ikaoti.cn/shop/


考试学习软件商城（examebook.com ）出品 自考笔记、真题及答案、题库软件、录音课件！ 

本文档资源由考试真题软件网（down.examebook.com）搜集整理二次制作！ 

自
考
备

考
三

件
宝
：

自
考

笔
记

、
真

题
及

答
案

、
录

音
课

件
！
 

(4)完成该行政单位结账后“资产负债表”的编制，将结果填写在表 3 带标号的 ．．．． 

空白处 ．．． 。13-216
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答： 

（1）借：应缴预算款 25 000 

贷：银行存款 25 000 

（2）借：拨入经费 4 673 300 

贷：结余 4 673 300 

借：预算外资金收入 120 000 

贷：结余 120 000 

借：其他收入 45 000 

贷：结余 45 000 

借：结余 2 160 000 

贷：经费支出 2 160 000 

借：结余 2 500 000 

贷：拨出经费 2 500 000 

（3）编制收入支出总表 

表 2 收入支出总表 

编表单位：XXX                        2010 年度 单位：元 

收入 支出 

项目 本月数 本月累计 项目 本月数 本年累计 
结余
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拨入经费 （略） 4 673 300 拨出经费 （略） 2 500 000 当年结余： 178 300 

其中：专项经费 经费支出 2 160 000 其中：专项结余 

预算外资金收入 
120 000 

其中：经常性 

支出 

以前年度结余：80 

000 

其中：专项经费 专项支出 

其他收入 45 000 

收入总计 4 838 300 4 660 000 累计结余： 258 300 

（4）编制资产负债表 

表 3 资产负债表 

（结账后） 

编表单位：XXX 2010 年 12 月 31 日 单位：元 

资产部类 年初数 期末数 负债部类 年初数 期末数 

一、资产类 （略） 二、负债类 （略） 

现金 300 应缴预算款 

银行存款 235 000 应缴财政专户款 

有价证券 50 000 暂存款 36 000 

暂付款 1 000 负债合计 36 000 

库存材料 8 000 

固定资产 1 200 000 三、净资产类 

资产合计 1 494 300 固定基金 1 200 000 

结余 258 300 

五、支出类 其中：经常性结余 258 300 

经费支出 专项结余 

拨出经费 净资产合计 1 458 300 

结转自筹基建 四、收入类 

拨入经费 

预算外资金收入 

其他收入 

资产部类总计 1 494 300 负债部类总计 1 494 300
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